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інсуліну двофазного людського генно інженерного (А10АВ01): всього 3 ЛЗ 

зареєстровано на території України, при чому тільки 1 з них можна знайти – в 

мережі «1 Соціальна аптека». 

Висновки. Проаналізовано наявність ЛЗ для лікування ЦД2 в аптечних 

мережах та можна зробити висновок, що найбільша кількість найменувань 

виявлено в мережі «Аптека 911», а найменший асортимент ЛЗ для лікування 

ЦД2 серед мереж, що аналізувались, має аптека “Славутич”. Наявність 

державних програм для хворих на ЦД2 підвищує економічну доступність ЛЗ 

для громадян України, а наявність в аптеках – фізичну. 
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Вступ. Використання дезінфікуючих засобів (ДЗ) для стримування 

інфекційних хвороб ґрунтується на роботі Ігнаца Земмельвейса, який ще у 

1840-х роках продемонстрував важливість гігієни рук для контролю передачі 

інфекції в лікарнях. Дезінфекція поверхонь та обробка рук ДЗ рекомендована як 

один з найбільш ефективних способів боротьби з поширенням різних 

інфекційних захворювань. Особливо це актуально в даний час у зв'язку з 

глобальним поширенням коронавірусу SARS-CoV-2. Однак використання ДЗ 

також може призвести до непередбачуваного ризику для здоров'я людини і 

навколишнього середовища.  

Мета дослідження. Метою нашої роботи є дослідження рівня обізнаності 

населення з питання проблем впливу ДЗ на навколишнє середовище. 

Матеріали та методи. Матеріалами дослідження є результати анкетного 

опитування рівня обізнаності населення з питання проблем впливу ДЗ на 

навколишнє середовище. У процесі дослідження були використані системний, 

аналітико-порівняльний, соціологічний, метод узагальнення, спостереження, 

опитування. 

Отримані результати. З метою визначення рівня обізнаності населення 

відносно впливу ДЗ на навколишнє середовище розроблено анкету, що 

складалась з 11 питань. Респондентами обрано представників фармацевтичного 
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професійного середовища Харківської області, які протягом квітня 2021 року 

відповідали на питання анкети. За результатами проведеного анкетування 

відібрано 50 валідних анкет, з відповідями на 100% питань. За результатами 

аналізу анкетування визначено, що група респондентів складалась з 16% 

чоловіків та 84% жінок. Серед опитуваних близько 40% вважають, що 

проблема небезпеки для навколишнього середовища глобального використання 

ДЗ існує, але більша частина респондентів (60%) до кінця не розуміють 

важливості даної проблеми. Визначено, що найбільш значимими шляхами 

потрапляння ДЗ у навколишнє середовище для опитаних стали аварії при 

виробництві ДЗ, викиди невикористаних ДЗ та змиви у каналізацію. Близько 

60% опитаних відповіли, що вплив ДЗ на здоров’я та навколишнє середовище 

залежить від фізико-хімічних властивостей та характеристик токсичності, 

40% – не оцінюють небезпеку використання конкретного ДЗ. Більшість 

респондентів вважають, що для зменшення ризиків використання ДЗ для 

здоров’я та навколишнього середовища необхідна розробка та застосування 

принципів належного використання ДЗ, а також проведення досліджень щодо 

впливу активної речовини, яка в ньому присутня. 

Висновки. У результаті проведеного дослідження встановлено, що 

населення недостатньо обізнано щодо проблем впливу ДЗ на навколишнє 

середовище. На сьогодні спостерігається глобальне збільшення масштабів 

використання ДЗ, викликане поширенням COVID-19, тому розуміння наслідків 

неправильного використання ДЗ має велике значення для населення і 

навколишнього середовища. Можна стверджувати, що регулярна домашня 

дезінфекція стане загальноприйнятою новою нормою в світі після COVID-19. 

Узагальнюючи Отримані результати, вважаємо за доцільне розробку програм 

підвищення обізнаності населення про небезпеку впливу ДЗ на навколишнє 

середовище. Такі програми будуть сприяти розумінню цієї проблеми та 

формуванню обізнаного експертного середовища для впровадження в Україні 

сучасних екологічних практик належного використання антисептиків та інших ДЗ. 

 

  


